
У име Оца и Сина и Светога Дух! 

Ево нас браћо и сестре на новом Тавору на овоме брду овде где је 
саграђен овај манастир и посвећен данашњем великом празнику 
Преображењу Господа и Бога и спаса нашега Исуса Христа. 
Преображење један од великих празника Господњих испуњен 
благодаћу Божијом и поуком великом коју је Господ тим својим 
чином упутио свима нама до данашњега дана. Господ Христос је 
људе учио не само речима него и делима и чудесима које је чинио. 
И данашњим светим преображењем својим Господ није говорио 
него је творио. Он је показао данас једну велику тајну и открио је, 
пре свега својим ученицима који су били на гори Тавору са њим, а 
преко њих и целоме роду људскоме. Господ је данас показао да је Он 
Син Божији и Богочовек.  

До тада људи су гледали у њега као у учитеља из Назарета, као сина 
Јосифа и Марије, као једног од великих пророка и све тако. Нису 
имали јасан појам ко је Он? Данашњим светим преображењем 
Господ је показао да је Он, у ствари, Богочовек. Јер на гори Тавору 
Он је пред својим ученицима показао силу свога божанства. Његово 
лице је засијало као сунце, и јаче од сунца, а одећа његова постала 
је бела као снег и јаче од снега, као светлост. Јер светлост је нешто 
најбеље и најсјајније на овоме свету. Тиме је Господ показао своју 
божанску природу која је била обучена у тело људско. Јер Господ је, 
цео Бог је сместио себе у то малено људско тело и данас на гори 
Тавору Господ је то открио својим ученицима. И много што шта 
другога је данас упутио и поучио своје ученике.  

На гори Тавору појавише се пред ученицима два старозаветна 
човека Мојсије и Илија. Њиховом појавом у том чину преображења 
Господ је открио и показао да се човеков живот не завршава овде на 
земљи смрћу. Показао је да постоји други живот, да постоји вечни 
живот. Да су стари пророци старозаветни живи. И Мојсије који се 
упокојио после изласка из Египта и Илија који се није упокојио и 



узнет на небо, они су се појавили сада као живи пред ученицима и 
разговарали са Господом.  

И још им је нешто Господ показао и доказао данас својим славним 
преображењем. О чему су разговарали Господ преображени и са 
својим пророцима, са Мојсијем и Илијом? О његовом вели се 
изласку у Јерусалим. Јер после овога догађаја уследио је низ других 
догађаја који је водио ка Јерусалиму тамо где је Господ био ухваћен, 
суђен, распет на крсту. О томе су говорили. О потреби страдања 
Господа Христа ради спасења рода људскога. Апостол Петар чуо је о 
чему разговарају и није му било право да његов учитељ пострада и 
зато му рече: Господе добро нам је овде бити на овој планини, на 
овој гори. Ту нема опасности, ту нас неће нико дирати; да 
саградимо три сјенице, три колибе једну Теби, једну Мојсију и једну 
Илији и да живимо заједно. То рече како каже Свето Писмо, 
незнајући шта говори.  

Није било откривено тада апостолу Петру све. Он је нешто 
наслућивао али није знао све. Није знао да Господ његов треба да 
пострада, да буде сахрањен и трећи дан да васкрсне као што и каже 
у данашњем светом Јевађељу. И то је то преображење браћо и 
сестре. Али још нешто Господ је овим својим преображењем 
поручио свима нама људима који у његово име се крстимо и који у 
Њега верујемо и по Његовом закону живимо. А то је, Господ је 
показао зашта је човек створен. Да није створен да поживи на 
земљи овде педесет или осамдест или сто година па да га нестане. 
Него је створен за живот вечни. А да би добио живот вечни он треба 
да се преобрази.  

Човек је створен у почетку по образу Божијему, по лику Божијему. 
Добио је ум који је слика Божијега ума, добио је вољу као слику 
Божије воље, добио је срце, осећање као слику осећања Божијега. 
Али шта се десило? Није то сачувао! Пао је у грех, премазао образ 
Божији у души својој катраном греха и лик Божији у њему се није 
препознавао. Да би се повратио, да би задобио живот вечни у 



Царству небескоме требало је да уследи чишћење тога образа 
Божијега. Као некада старе фреске у нашим манастирима које су 
почадиле од дугога времена, паљења свећа и наталоженога дима на 
њих, па дођу уметници који то очисте па оне поново заблистају 
пуним својим сјајем.  

Тако је Господ поручио и нама, да ми треба да се потрудимо у овоме 
животу да лик Божији који је у нама дат стварањем човека, да га 
очистимо од прљавштине греха, да га васпоставимо да поново 
засија у пуном сјају као што је Господ, као што је Његово тело, 
Његово лице засијало на гори Тавору. Сваки грех браћо и сестре 
јесте црни катран којим људи премазују своју душу. А свако 
покајање, свако добро дело, свака врлина јесте оно средство којим 
се фреске чисте, којим се лик Божији обнавља. Не само да је био 
потамнео лик Божији у човеку него је био иструлео. Каже једна 
црквена песма да је Господ дошао да обнови образ у човеку који је 
иструлио у страстима, у гресима. Зато је потребно и нама браћо и 
сестре да се угледамо на Господа и да радимо док смо у овоме 
животу овде на своме преображењу.  

Дивно је славити овај празник, он је радостан, он је пун светлости. 
Ево и овде на овоме брду дао Бог ведар дан, сунце сија, милина 
једна. Али шта је са нашим душама? Да ли смо њих очистили од 
катрана греха? Да ли и оне у нама сијају? А треба да сијају да би 
могле да буду заједно са преображеним Господом. Јер каже се у 
молитвама црквеним да се светиње дају светима. Не може ништа 
нечисто ући тамо где је чистоћа божанска. Царство небеско не 
прима у себе ништа нечисто, ништа прљаво, ништа грешно. А 
створени смо да постанемо грађани Царства небескога. Да би смо то 
постигли треба да се потрудимо на своме преображењу, на 
чишћењу своје душе, вером, добрим делима, покајањем за своје 
грехе и чувањем себе од греха у који смо некада вољно некада и 
невољно упадали. Таквим животом браћо и сестре ми, у ставри, 
припремамо себи живот вечни, преображавамо душу своју да би 



она личила на свога творца, на Господа Христа, и да би нас Он 
примио у Царство своје небеско и даровао нам живот вечни јер је 
Он ради тога и дошао на земљу да људима дарује живот вечни.  

А ми да се удостојимо да тамо са свима светима и ми преображени 
и очишћене душе славимо Господа нашега Исуса Христа са Оцем и 
Духом Светим кроза све векове и сву вечност. Амин. 

Срећан и Богом благословен данашњи празник.     


